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Către părin ţii care cer întregirea familiei cu copiii minori 
 
In Italia au dreptul de a frecventa şcoala toţi copiii, inclusiv copiii străini au dreptul şi 
datoria de a merge la şcoală începând de la vârsta de 6 ani.  La vârsta de 6 ani, părinţii 
trebuie să îi înscrie pe copii la şcoala elementară, iar succesiv, la gimnaziu frecvenţa fiind 
obligatorie. După gimnaziu, copiii continuă să studieze putând alege dintre  şcolile cu 
profile diverse, cu durată diversă. Cine nu doreşte să continue studiile va trebui să 
frecventeze şcoli profesionale, sau să înceapă serviciul ca mucenici. Pregătirea tinerilor 
trebuie să continue până la 18 ani . 
 
ŞCOALA ITALIANĂ 
Creşa până la 3 ani 
Grădiniţa de la 3 la 6 ani 
Şcoala elementar ă de la 6 la 11 ani 
Gimnaziu de la 11 la 14 ani 
Liceu dupa 14 ani  
Universitatea 
 
INTRAREA LA ŞCOALĂ 
Anul şcolar începe la jumătatea lunii septembrie şi se termină la jumătatea lunii iunie. 
Copiii care sosesc în Italia pot fi înscrişi în orice perioadă a anului şcolar, dar e bine să 
începeţi a căuta o şcoală pentru ei înainte de sosirea lor, când sunteţi siguri că vor veni. İn momentul înscrierii la şcoală va trebui să prezentati anumite documente: 
 

- permesul de şedere sau un certificat de naştere al copilului 
- un certificat cu vaccinaţiile efectuate 
- certificatele de la şcoala frecventată în ţara de origine 

Lipsa documentelor nu împiedică înscrierea la şcoală, dar, dacă nu le aveţi pe toate, puteţi 
să vi le procuraţi cu ocazia întregirii familiei. 
 
Dacă se poate aduceţi şi cărţile sau caietele de la şcoala pe care a frecventat-o copilul 
dvs. pentru că vor putea fi de folos profesorilor de la şcoala italiană, pentru a înţelege mai 
bine ce au studiat şi ce ştiu deja să facă, iar copilului îi va face plăcere să le aibă cu el în 
ţara nouă. 
 
STUDIUL LIMBII ITALIANE LA ŞCOALĂ 
Chiar dacă nu cunoaşte limba italiană, un elev este înscris în clasa corespunzătoare 
vârstei sale sau în clasa imediat precedentă. In multe şcoli sunt profesori care ajută copiii 
de origine străină a învăţ mai uşor noua limbă, în plus în Florenţa elevii şcolilor elementare 
şi gimnaziu pot frecventa Centrele de alfabetizare ale Primăriei. Pentru a învăţa limba 
italiană nu e necesar să uite limba maternă, cu cât copilul cunoaşte mai bine limba 
maternă poate să înveţe mai bine o a dua limbă. 
 


